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Qui aprèn català a Catalunya més enllà de l’edat escolar? 
l·

—

mots clau: polítiques lingüístiques; demolingüística; aprenentatge del català; adopció del català; nous parlants

https://cuscub.files.wordpress.com/2020/01/apunts-cusc-num-13-2019-llengua-lloc-naixement-3.pdf
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Variable 
Categories de res-

posta 

Grups 

Han fet un curs i 

estan interessats 

a aprendre (més) 

català 

Han fet un curs i 

no estan interes-

sats a aprendre 

(més) català 

No han fet un 

curs i estan in-

teressats a apren-

dre (més) català 

No han fet un 

curs i no estan in-

teressats a apren-

dre (més) català 

Total 

Sexe 
Home 35,3% 34,5% 49,7% 52,4% 48,5% 

Dona 64,7% 65,5% 50,3% 47,6% 51,5% 

Edat 

15 a 29 anys 7,4% 5,4% 20,5% 21,1% 18,3% 

de 30 a 44 anys 32,1% 17,2% 32,6% 24,0% 26,5% 

de 45 a 64 anys 45,4% 50,8% 33,3% 26,7% 32,8% 

de 65 anys i més 15,2% 26,5% 13,7% 28,2% 22,4% 

Lloc de naixement 

Nats als TLC 39,2% 57,0% 55,2% 69,1% 60,7% 

Nats a la resta de 

l'Estat 
18,7% 24,3% 13,0% 20,7% 19,0% 

Nats a Hispanoamè-

rica 
20,7% 9,9% 15,1% 4,5% 9,4% 

Nats a la resta del 

món 
21,4% 8,8% 16,7% 5,8% 10,9% 

Nivell d'estudis 

Sense estudis 2,6% 0,8% 2,7% 6,3% 4,6% 

Estudis primaris 20,9% 23,5% 22,5% 30,6% 26,6% 

Estudis secundaris 39,8% 35,8% 48,9% 40,3% 42,1% 

Estudis universitaris 36,1% 39,8% 25,4% 22,4% 25,7% 
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Variables Categories de resposta 

Grups 

Han fet un curs i 

estan interessats 

a aprendre (més) 

català 

Han fet un curs i 

no estan interes-

sats a aprendre 

(més) català 

No han fet un 

curs i estan in-

teressats a apren-

dre (més) català 

No han fet un 

curs i no estan in-

teressats a apren-

dre (més) català 

Total 

Llengua ini-

cial 

Català 23,1% 35,3% 27,9% 35,7% 31,9% 

Català i una altra llengua igual 2,4% 3,0% 2,3% 3,4% 3,0% 

Castellà 51,8% 50,4% 52,0% 54,5% 53,5% 

Altres llengües i combinacions 22,8% 11,2% 17,7% 6,4% 11,7% 

Sap parlar ca-

talà 

Gens ni mica 10,6% 11,7% 20,3% 13,4% 15,1% 

Poc 12,5% 5,6% 8,5% 4,2% 6,5% 

Regular 16,5% 10,1% 10,1% 6,6% 8,9% 

Força 18,5% 16,6% 15,2% 13,2% 14,4% 

Perfectament 41,9% 56,0% 45,9% 62,6% 55,1% 

Sap escriure 

català 

Gens ni mica 21,9% 20,0% 29,8% 26,3% 26,4% 

Poc 11,1% 6,9% 8,5% 5,5% 7,2% 

Regular 18,6% 13,9% 13,4% 10,8% 12,5% 

Força 22,4% 22,2% 19,2% 17,6% 19,0% 

Perfectament 26,0% 37,1% 29,1% 39,8% 34,9% 

Ús actual del 

català 

Només català 3,6% 6,3% 2,6% 5,5% 4,5% 

Més català que altres llengües 28,4% 35,8% 29,3% 32,6% 30,9% 

Igual català que altres llengües 23,9% 18,5% 22,4% 23,6% 23,1% 

Menys català que altres llengües 17,7% 15,2% 12,2% 13,1% 13,6% 

Gens de català 26,4% 24,1% 33,6% 25,2% 27,8% 

Ús desitjat en 

el futur del 

català 

Només català 13,2% 15,3% 11,9% 12,6% 12,5% 

Més català que altres llengües 19,6% 15,6% 18,4% 15,9% 17,0% 

Igual català que altres llengües 45,2% 42,6% 42,5% 39,2% 40,5% 

Menys català que altres llengües 15,3% 13,5% 17,3% 14,4% 15,3% 

Gens de català 3,8% 10,1% 6,3% 13,6% 10,1% 
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Referències 

Com citar aquest apunt 
ŀ

Editor 

Contacte 

https://llengua.gencat.cat/web/.content/documents/publicacions/btpl/arxius/25_EULP_Catalunya-2013-vol.2.pdf
https://llengua.gencat.cat/web/.content/documents/publicacions/btpl/arxius/25_EULP_Catalunya-2013-vol.2.pdf
https://llengua.gencat.cat/web/.content/documents/publicacions/btpl/arxius/25_EULP_Catalunya-2013-vol.2.pdf
https://llengua.gencat.cat/web/.content/documents/publicacions/btpl/arxius/25_EULP_Catalunya-2013-vol.2.pdf
https://cuscub.files.wordpress.com/2020/01/apunts-cusc-num-13-2019-llengua-lloc-naixement-3.pdf
https://cuscub.files.wordpress.com/2020/01/apunts-cusc-num-13-2019-llengua-lloc-naixement-3.pdf
https://cuscub.files.wordpress.com/2021/02/apunts-cusc-num-18-2021-aprenents-catala-catalunya.pdf
https://cuscub.files.wordpress.com/2021/02/apunts-cusc-num-18-2021-aprenents-catala-catalunya.pdf
mailto:cusc@ub.edu
http://www.ub.edu/cusc
https://twitter.com/CuscUB
https://www.facebook.com/cuscub

